

# 黑暴網煽搞事 爭龍頭爆內鬨

## 煽「831」「906」再上街 為錢反目內部先開片

### 偵查報道

香港國安法實施令一度肆虐的黑暴活動得到有效遏制，但香港文匯報記者獲悉，有黑暴分子不甘於暴亂「完敗」，最近在連登及 Telegram 等社交平台設置群組，除秘密召集「勇武分子」加入外，也煽動支持者在「8·31」及「9·06」等敏感日子進行大規模黑暴活動。知情人士透露，一班黑暴分子在籌劃階段為爭取金主支持，更為爭奪「龍頭」（話事人）位置內鬨，兩班黑暴人馬為錢反目，在一輪罵戰後，原發起人被踢出局，整個行動計劃由另一班「老手」接手。

香港文匯報記者 張得民、齊正之



黑暴分子在網上鼓吹9月6日在油尖旺地區遊行搞事。網上截圖

### 黑暴近日網上煽動言論節錄

整理：香港文匯報記者 張得民



內鬨事件始於本月17日，網民「牛肉麵」在連登發帖，聲言要與政府「全面開戰」，計劃在9月6日召集黑暴人到旺角聚集，聲稱要借今次黑暴行動「重燃香港人當初嘅團結」，打算當日在旺角一帶與警察大打游擊戰，如果有警察驅趕，便「大家一齊入內街，再出返嚟打過」，企圖用此方式挑起更大規模及時間更長的黑暴行動。

香港文匯報獲悉，「牛肉麵」是一名「資深」煽暴分子，去年曾多次在「連登」發帖煽動進行「勇武抗爭」。對於他此次宣稱要「全面開戰」，引來不少黑暴分子附和，紛紛留言要「手足歸位」，但亦有人質疑，因為行動過於高調，以及沒有「和理非」掩護，會大大增加被捕風險，要求「牛肉麵」解釋如何才能避免「送頭」（被捕），在多方壓力下，「牛肉麵」便開設新 Telegram 群組，邀請不同派別的黑暴成員討論。

#### 開群組煽暴引發罵戰

「全面開戰」群組開設後數小時，已有超過200名黑暴分子加入，但群組成員的反應與「連登」留言的反應卻有天淵之別，一面倒反對「全面開戰」。面對網上批評質疑，「牛肉麵」仍堅持自己要負責當天的活動，雙方爭持之下引發罵戰，群組人數亦急升至800多人。最後，有人踢爆「牛肉麵」真正身份其實是醜聞不斷的「白咭 David」。據悉，「白咭 David」在去年修例風波期間曾積極參與黑暴活動，但由於其經常博出位及言行怪異，所以一直被黑暴組織排斥。

「白咭 David」發現身份曝光後，曾企圖力挽狂瀾，把大批反對者踢出群組，但最後無奈宣布把「行動權」交給其他頭目。至8月23日，新接手的頭目在網上正式宣布會在9月6日發起「新全面開戰」，行動內容與「白咭 David」的計劃大致相同。

據了解，新頭目曾在2019年多次發起黑暴活動，他們把「新全面開戰」視為再次打響大規模「街頭抗爭」的重要契機。為達成目的，他們已公開及私下要求民陣在9月6日發起遊行，以掩護黑暴在當日的行動，但直至昨日為止，民陣一直未對當日是否舉辦遊行作公開表態。

#### 爭做大佬盼獲金主支持

其實，另有一批黑暴曾計劃在8月31日發動「遍地開花」行動，以紀念所謂「旺角事件」一周年，但由於當日不是假期，有黑暴組織者認為難以發起大規模行動，遂把注意力放在9月6日。據了解，為挑起輿論注意及迫使民陣配合，有黑暴組織仍會在8月31日發起「快閃」行動，為一周後的「全面開戰」熱身及試陣。

發起非法遊行，隨時會面臨被捕風險，但一班黑暴不惜反目仍要爭做「龍頭大佬」，或涉背後的利益。知情人士向文匯報記者透露，在去年「修例風波」期間，每次黑暴行動的發起人，都可以名正言順地發起「眾籌」，向「家長」（金主）及支持者募捐，如能聯絡到在台灣的「黑暴金主」，每次也最少能獲得六位數的金錢支持，如果黑暴行動後沒有被捕，等於是「零成本」，至於「龍頭大佬」最後要用多少錢「搞行動」，只有「天曉得」。因此，每逢有行動的機會，黑暴內部必定「爭崩頭」，甚至不惜「手足」火併。

## 群組變陣宣暴 新會員「帶風向」

### 特稿

自香港國安法實施後，去年經常發生黑暴場面已大為收斂，不過黑暴對社會造成的憂慮仍未能徹底根除，且隨時有死灰復燃的可能。

近日網上的一些煽暴群組分別開設多個新群組頻頻宣暴。有知情人士對香港文匯報記者透露，由於立法會選舉延期，原本的9月6日選舉日，就被攪炒派宣傳成「街頭戰線」重燃，企圖炒作暴力。

去年多個攪炒派煽暴群組在網上冒起，頻繁發起聚集群眾的活動以催谷暴力氣氛，其後由於有多個群組成員先後被警方拘捕，令到煽暴群組一度低調。但香港文匯報記者留意到，因應今年7月香港國安法實施，這些煽暴群組開始轉型改組，譬如去年12月後曾發起數次暴力遊行的「思穎團隊」頭目Swing亦在今年6月宣稱退出「搞手」行列，但據悉有人仍死心不息，近期又開設新群組進行煽暴文宣。而曾活躍於TG的「特訓群組」和「稅局群組」等則轉型成一個文宣平台，利用過往累積的人流去宣傳黑暴活動資訊。

#### 圖避觸犯國安法

而最近發起暴力活動的形式亦比過往有所改變，記者留意到近月大多活動的發起

人比以往更小心去隱藏自己的身份，最近都只會以新賬號、新群組形式發起活動，再經由其他知名 Telegram 群組轉發宣傳，為了逃避涉嫌煽暴及觸犯國安法罪名，發起人都會在 Telegram 群表明「不鼓吹任何暴力行為」，而鼓吹暴力的部分將會交由其餘隊友在煽暴平台「連登」進行。記者發現「連登」最近出現不少「P牌仔」（新會員）負責「帶風向」（引導話題）渲染暴力，他們會以煽動暴力的字句去轉發遊行活動文宣，藉此傳遞暴力活動的訊息，有關文宣帖更會活動一個月前已在「連登」上放風，讓暴力氣氛逐漸醞釀。

#### 攪炒派暗中參與

有知情人士對記者透露，指攪炒派部分成員亦有份參與這些文宣工作，雖然表面上會盡量避開有關暴力的話題，但其實仍然有少少明暗勾結，而在網上匿名「帶風向」的「連登仔」，不少都有「本土派」背景，他們在今屆立法會選舉宣布延期後，紛紛將「風向」的焦點轉往所謂「街頭戰線」，其中，曾欲參選新界東的「民間集會團隊」發言人劉穎匡被宣布「提名無效」後，揚言將「重回街頭」，似乎有意再催谷街頭暴力遊行活動。

香港文匯報記者 張得民

## 罔顧疫情煽攪炒 政界斥居心叵測

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）對於有攪炒分子煽動市民上街，政界人士昨日接受香港文匯報訪問時批評，攪炒分子破壞香港社會，不理播疫風險煽動他人上街，企圖攪炒香港，居心叵測。他們並指出，發起人自己匿名行事，明顯是想迴避法律責任，籲年輕人不要誤信「送頭」。

#### 葛珮帆：上街搞事毀抗疫成果



民建聯立法會議員葛珮帆批評煽動市民上街的攪炒分子行為極之不負責任，整日只懂如何攪炒香港。她表示，在大家努力下，近日的確診數字稍為回落，但形勢仍然嚴峻，必須繼續努力抗疫工作，但該班暴徒卻煽動市民上街，企圖再一次推高港人受感染機會，一手摧毀大家辛苦得來的抗疫成果，令人氣憤。隨着香港國安法落實推行，搞事者為逃避刑責，於是躲在網絡世界，煽動其他人走出來「送頭」，經過一年多的黑暴日子，大家應該認清楚這些人的真面目。

#### 張華峰：不斷攪炒撈政治本錢



經民聯立法會議員張華峰表示，無論特區政府及市民大眾，正千方百計努力抗疫，攪炒分子看見確診數字稍為減少，便立即煽動市民上街，行為實在不負責任。經過一年多的黑暴日子，市民大眾已經認清了他們的真面目，其所做的一切並非真心為香港好，只是透過不斷攪炒香港，撈取政治本錢。

#### 陳志豪：自己隱藏煽人「送頭」



香港政協青年聯會常務副主席陳志豪表示，第三波疫情仍未止息，香港的經濟仍受重創，在全港市民正專注抗疫，積極尋找重啟經濟出路的時候，黑暴勢力再次發起違法遊行，無視疫情傳播的風險，繼續攪炒經濟、擾亂社會秩序，拉香港人一起陪葬。更可恥的是該班違法遊行發起人為求逃避法律責任，隱藏自己的身份，卻煽動其他人參與，最終可能讓其他人白白「送頭」，應予以強烈譴責。